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N. ALUNNI S.S. I GRADO: 199/QUESTIONARI COMPILATI N. 171 ( 86% ) 

  NO 

① 

POCO 

② 

SI 

③ 

MOLTO 

 ④ 

NON 
RISPONDE 

 ORGANIZZAZIONE       

1 Sei a conoscenza dei seguenti documenti: 
1. Piano dell’offerta formativa 
2. Regolamento d’Istituto 
3. Regolamento di disciplina  

  

15= 8,8% 51= 29,8% 82=48% 15=8,8% 8= 4,7% 

2 Ritieni che la pulizia dei vari ambienti sia adeguata ?  56= 32,7% 77=45% 24= 14% 8= 4,7% 6= 3,5% 

3 Ti ritieni soddisfatto della frequenza con cui 
utilizzate i laboratori 

22= 12,9% 49=28,7% 76= 44,4% 22=12,9% 2= 1,2% 

 RELAZIONALITA’      

4 Sono capace di ricordare ciò che ho studiato 4= 2,3% 36=21,1% 98=57,3% 31=18,1% 2=1,2% 

5 Sono capace di concentrarmi nelle attività 
scolastiche senza distrarmi 

6= 3,5% 60=35,1% 85=49,7% 20=11,7% 0=0,0% 

6 Nei rapporti con i compagni ti senti a tuo agio? 4= 2,3% 16=9,4% 64=37,4% 86=50,3% 1=0,6% 

7 Hai frequentato con interesse 5= 2,9% 18=10,5% 111=64,9% 35=20,5% 2=1,2% 

8 Sono capace di finire i compiti per casa 3=1,8% 18=10,5% 89=52% 60=35,1% 1=0,6% 

9 I compiti sono assegnati  in modo omogeneo nelle 
varie discipline? 

25=14,6% 62=36,3% 64=37,4% 16=9,4% 4=2,3% 

10 Sono capace di ricordare ed eseguire ciò che 
l’insegnante spiega  

7= 4,1% 33=19,3% 96=56,1% 33=19,3% 2=1,2% 

11 Mi sento a mio agio nel fare interventi durante la 
lezione 

16=9,4% 42=24,6% 79=46,2% 32=18,7% 2=1,2% 

12 Consiglieresti questa scuola  17=9,9% 28=16,4% 92=53,8% 33=19,3% 1=0,6% 

13 Sono buoni i rapporti con i collaboratori scolastici? 10= 5,8% 28=16,4% 77=45% 55=32,2% 1=0,6% 

14 Le attività didattiche collaterali (visite guidate, viaggi 
di istruzione, gare sportive, partecipazione a 
concorsi, ….) sono state seguite con interesse? 

17= 9,9% 21=12,3% 61=35,7% 68=39,8% 4=2,3% 

15 Le attività didattiche facoltative pomeridiane sono 
state interessanti? 

32= 18,7% 18=10,5% 59=34,5% 44=25,7% 18=10,5% 

16 Al termine del triennio pensi che acquisirai 
conoscenze adeguate per il proseguimento degli 
studi 

5= 2,9% 17=9,9% 101=59,1% 45=26,3% 3=1,8% 

17 Al termine del triennio pensi che acquisirai Un 
metodo di lavoro produttivo ed efficace. 
 

9= 5,3% 14=8,2% 115=67,3% 29=17% 4=2,3% 

18 Al termine del triennio pensi che acquisirai La 
capacità di rispettare e collaborare con gli altri 

3= 1,8% 10=5,8% 109=63,7% 46=26,9% 3=1,8% 

 CON QUANTI DOCENTI DI SOLITO FATE QUESTE 
COSE:  

NESSUN 
DOCENTE 

ALCUNI 
DOCENTI 

MOLTI 
DOCENTI 

TUTTI I 
DOCENTI 

NON 
RISPONDE 

19 Faccio esercizi da solo 26=15,2% 77=45% 44=25,7% 22=12,9 2=1,2% 

20 Faccio esercizi in coppia e in gruppo 24=14% 120=70,2% 20=11,7% 3=1,8% 4=2,3% 

21 Correggiamo insieme esercizi o compiti 2=1,2% 42=24,6% 71=41,5% 54=31,6% 2=1,2% 

22 Faccio ricerche, progetti ed esperimenti anche 
utilizzando la rete  

14=8,2% 99=57,9% 45=26,3% 11=6,4% 2=1,2% 

 QUANTI INSEGNANTI DI SOLITO FANNO QUESTE 
COSE:  

NESSUN 
DOCENTE 

ALCUNI 
DOCENTI 

MOLTI 
DOCENTI 

TUTTI I 
DOCENTI 

NON 
RISPONDE 

23 Spiegano in modo chiaro e comprensibile 2=1,2% 53=31% 65=38% 51=29,8% 0=0,0% 

24 Illustrano a ciascun allievo le motivazioni del voto 9=5,3% 61=35,7% 59=34,5% 41=24% 1=0,6% 

25 Favoriscono la comunicazione e la partecipazione  5=2,9% 47=27,5% 70=40,9% 48=28,1% 1=0,6% 

26 Insistono sui comportamenti positivi da assumere 6=3,5% 22=12,9% 69=40,4% 74=43,3% 0=0,0% 

27 Ti incoraggiano a migliorare 4=2,3% 26=15,2% 56=32,7% 85=49,7% 0=0,0% 

28 Danno indicazioni su come fare i compiti 8=4,7% 62=36,3% 57=33,3% 44=25,7% 0=0,0% 



N.GENITORI S.S.I GRADO “R.L. MONTALCINI”: 199/QUESTIONARI COMPILATI N. 105(53%) 

  
NON 

RISPONDE  
 

NO 

① 

POCO 

② 
 

SI 

③ 
 

MOLTO 

④ 

 ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA E OFFERTA FORMATIVA     

1 

L’organizzazione del tempo scuola settimanale (orario d’ingresso-

uscita-settimana corta-lunga) è adeguata alle esigenze degli alunni e 

delle famiglie 

1=1,0% 7=6,7% 12=11,4% 75=71,4% 10=9,5% 

2 
L’offerta del tempo scuola (tempo pieno oppure normale) risponde 

alle esigenze di alunni e famiglie 
3=2,9% 6=5,7% 16=15,2% 76=72,4% 4=3,8% 

3 
La Dirigenza comunica in maniera efficace gli obiettivi strategici che la 

scuola si è data 
0=0,0% 5=4,8% 17=16,2% 68=64,8% 15=14,%3 

4 
Le procedure per l’accesso alle informazioni (orario, avvisi, regole 

ecc…) sono semplici 
0=0,0% 2=1,9% 13=12,4% 71=67,6% 19=18,1% 

5 
Vengo informato delle attività didattiche offerte da questa scuola (ad. 

Il Piano dell’offerta formativa) 
1=1,0% 8=7,6% 20=19,0% 66=62,9% 10=9,5% 

6 
Il sito WEB offre la possibilità di accesso alle informazioni e alla 

documentazione utile 
2=1,9% 3=2,9% 11=10,2% 67=63,8% 22=21,0% 

7 
La professionalità e la disponibilità della Dirigente scolastica sono  

adeguate  
0=0,0% 3=2,9% 10=9,5% 69=65,7% 23=21,9% 

8 

La professionalità, la disponibilità, i servizi offerti  dall’ufficio di 

segreteria e i suoi orari di apertura al pubblico sono adeguati alle 

esigenze dell’utenza  

0=0,0% 6=5,7% 22=21,0% 73=69,5% 4=3,8% 

9 
La professionalità e la disponibilità dei collaboratori scolastici sono 

adeguate 
0=0,0% 1=1,0% 27=25,7% 67=63,8% 10=9,5% 

10 Gli insegnanti mi informano dei progressi scolastici di mio figlio 0=0,0% 3=2,9% 7=6,7% 70=66,7% 25=23,8% 

11 Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i genitori  2=1,9% 0=0,0% 3=2,9% 68=64,8% 32=30,5% 

 IMMAGINE DELLA SCUOLA     

12 La scuola è impegnata a diffondere le sue iniziative all’esterno 1=1,0% 5=4,8% 31=29,5% 65=61,9% 3=2,9% 

13 Le iniziative della scuola sono conosciute sul territorio 1=1,0% 5=4,8% 29=27,6% 64=61,0% 6=5,7% 

14 Sono soddisfatto dell’immagine complessiva della scuola 1=1,0% 2=1,9% 20=19,0% 64=61,0% 18=17,1% 

 COINVOLGIMENTO     

15 
Le famiglie collaborano attivamente, attraverso proposte e 

suggerimenti,  per la realizzazione del Piano dell’offerta formativa. 
1=1,0% 9=8,6% 47=44,8% 45=42,9% 3=2,9% 



  

16 La dirigenza è disponibile a discutere le problematiche di Istituto 3=2,9% 2=1,9% 18=17,1% 70=66,7% 12=11,4% 

17 Sono soddisfatto del Piano dell’Offerta Formativa 3=2,9% 2=1,9% 25=23,8% 69=65,7% 6=5,7% 

18 Sono soddisfatto di far parte di questa scuola 1=1,0% 5=4,8% 12=11,4% 67=63,8% 20=19,0% 

 LEADERSHIP     

19 
La Dirigente Scolastica e i suoi collaboratori sono impegnati a 

promuovere il miglioramento continuo 
4=3,8% 0=0,0% 16=15,2% 66=62,9% 19=18,1% 

20 La DSGA sa gestire il suo ruolo con efficienza ed efficacia 15=14,3% 4=3,8% 23=21,9% 59=56,2% 4=3,8% 

21 Sono soddisfatto della Dirigenza 1=1,0% 4=3,8% 18=17,1% 68=64,8% 14=13,3% 

 CLIMA     

22 

La scuola tiene conto dei bisogni formativi di ogni studente ( stranieri, 

disabili, con profitto carente / eccellente) incentivando interessi ed 

attitudini 

5=4,8% 1=1,0% 18=17,1% 68=64,8% 13=12,4% 

23 Gli insegnanti aiutano mio figlio a sviluppare buone capacità relazionali 0=0,0% 6=5,7% 18=17,1% 61=58,1% 20=19,0% 

24 Mio figlio sta acquisendo un buon metodo di studio  in questa scuola 2=1,9% 3=2,9% 12=11,4% 69=65,7% 19=18,1% 

25 Mio figlio si trova bene con i compagni 2=1,9% 4=3,8% 6=5,7% 68=64,8% 25=23,8% 

26 
All’interno di questo istituto ci sono studenti che si comportano in 

offensivo/ violento/aggressivo nei confronti degli alunni/ docenti/ ATA 
2=1,9% 28=26,7% 35=33,3% 32=30,5% 8=7,6% 

27 Consiglierei questa scuola ad un altro genitore 4=3,8% 6=5,7% 17=16,2% 66=62,9% 12=11,4% 

28 
Sono soddisfatto del clima scolastico,  del rapporto con i docenti e il 

personale scolastico 
0=0,0% 5=4,8% 18=17,1% 61=58,1% 21=20,0% 

 AMBIENTE DI LAVORO     

29 
I locali della scuola sono adeguati alle esigenze degli alunni 

(dimensione delle aule, presenza dei laboratori) 
4=3,8% 5=4,8% 33=31,4% 54=51,4% 9=8,6% 

30 I locali della scuola sono accoglienti e puliti  0=0,0% 13=12,4% 43=41,0% 41=39,0% 8=7,6% 

31 Le attrezzature tecnologiche sono adeguate alle necessità didattiche  2=1,9% 1=1,0% 46=43,8% 50=47,6% 6=5,7% 

32 I laboratori sono usati regolarmente 1=1,0% 7=6,7% 39=37,1% 52=49,5% 6=5,7% 

33 
Ritengo che l’edificio scolastico risulti idoneo dal punto di vista della 

sicurezza 
4=3,8% 6=5,7% 17=16,2% 69=65,7% 9=8,6% 

34 Sono soddisfatto delle strutture dell’istituto 4=3,8% 3=2,9% 30=28,6% 58=55,2% 10=9,5% 



 

Ulteriori informazioni 

 

Suo figlio\a è Maschio 

49 

Femmina 

52 

Non risponde 

4 

Suo figlio\a frequenta la classe della 
secondaria di I grado 

Prima 

49 

Seconda 

23 

Terza 

15 

Non risponde  

18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



N.GENITORI SCUOLA PRIMARIA  “S.D.SAVIO”: 333/QUESTIONARI COMPILATI N. 202 (61%) 

  
NON 

RISPONDE  
 

NO 

① 

POCO 

② 
 

SI 

③ 
 

MOLTO 

④ 

 ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA E OFFERTA FORMATIVA     

1 

L’organizzazione del tempo scuola settimanale (orario d’ingresso-

uscita-settimana corta-lunga) è adeguata alle esigenze degli alunni e 

delle famiglie 

1=0,5% 11=5,4% 23=11,4% 124=61,4% 43=21,3% 

2 
L’offerta del tempo scuola (tempo pieno oppure normale) risponde 

alle esigenze di alunni e famiglie 
3=1,5% 22=10,9% 30=14,9% 124=61,4% 23=11,4% 

3 
La Dirigenza comunica in maniera efficace gli obiettivi strategici che la 

scuola si è data 
3=1,5% 10=5,0% 49=24,3% 115=56,9% 25=12,4% 

4 
Le procedure per l’accesso alle informazioni (orario, avvisi, regole 

ecc…) sono semplici 
2=1,0% 3=1,5% 16=7,9% 144=71,3% 37=18,3% 

5 
Vengo informato delle attività didattiche offerte da questa scuola (ad. 

Il Piano dell’offerta formativa) 
2=1,0% 8=4,0% 32=15,8% 134=66,3% 26=12,9% 

6 
Il sito WEB offre la possibilità di accesso alle informazioni e alla 

documentazione utile 
4=2,0% 8=4% 38=18,8% 113=55,9% 39=19,3% 

7 
La professionalità e la disponibilità della Dirigente scolastica sono  

adeguate  
3=1,5% 6=3% 36=17,8% 119=58,9% 38=18,8% 

8 

La professionalità, la disponibilità, i servizi offerti  dall’ufficio di 

segreteria e i suoi orari di apertura al pubblico sono adeguati alle 

esigenze dell’utenza  

4=2,0% 10=5% 51=25,2% 110=54,5% 27=13,4% 

9 
La professionalità e la disponibilità dei collaboratori scolastici sono 

adeguate 
2=1,0% 14=6,9% 38=18,8% 113=55,9% 35=17,3% 

10 Gli insegnanti mi informano dei progressi scolastici di mio figlio 0=0,0% 0=0,0% 8=4% 89=44,1% 105=52% 

11 Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i genitori  1=0,5% 0=0,0% 4=2% 74=36,6% 123=60,9% 

 IMMAGINE DELLA SCUOLA     

12 La scuola è impegnata a diffondere le sue iniziative all’esterno 3=1,5% 9=4,5% 54=26,7% 124=61,4% 12=5,9% 

13 Le iniziative della scuola sono conosciute sul territorio 5=2,5% 10=5% 67=33,2% 107=53% 13=6,4% 

14 Sono soddisfatto dell’immagine complessiva della scuola 1=0,5% 12=5,9% 25=12,4% 139=68,8% 25=12,4% 

 COINVOLGIMENTO     

15 
Le famiglie collaborano attivamente, attraverso proposte e 

suggerimenti,  per la realizzazione del Piano dell’offerta formativa. 
0=0,0% 11=5,4% 69=34,2% 104=51,5% 18=8,9% 



 

  

16 La dirigenza è disponibile a discutere le problematiche di Istituto 3=1,5% 6=3% 45=22,3% 121=59,9% 27=13,4% 

17 Sono soddisfatto del Piano dell’Offerta Formativa 3=1,5% 4=2% 46=22,8% 128=63,4% 21=10,4% 

18 Sono soddisfatto di far parte di questa scuola 2=1% 1=0,5% 26=12,9% 127=62,9% 46=22,8% 

 LEADERSHIP     

19 
La Dirigente Scolastica e i suoi collaboratori sono impegnati a 

promuovere il miglioramento continuo 
4=2% 8=4% 34=16,8% 125=61,9% 31=15,3% 

20 La DSGA sa gestire il suo ruolo con efficienza ed efficacia 19=9,4% 2=1% 40=19,8% 132=65,3% 9=4,5% 

21 Sono soddisfatto della Dirigenza 7=3,5% 12=5,9% 37=18,3% 123=60,9% 23=11,4% 

 CLIMA     

22 

La scuola tiene conto dei bisogni formativi di ogni studente ( stranieri, 

disabili, con profitto carente / eccellente) incentivando interessi ed 

attitudini 

3=1,5% 8=4% 32=15,8% 137=67,8% 22=10,9% 

23 Gli insegnanti aiutano mio figlio a sviluppare buone capacità relazionali 1=0,5% 8=4% 15=7,4% 100=49,5% 78=38,6% 

24 Mio figlio sta acquisendo un buon metodo di studio  in questa scuola 4=2% 6=3% 13=6,4% 102=50,5% 77=38,1% 

25 Mio figlio si trova bene con i compagni 4=2% 7=3,5% 11=5,4% 107=53% 73=36,1% 

26 
All’interno di questo istituto ci sono studenti che si comportano in 

offensivo/ violento/aggressivo nei confronti degli alunni/ docenti/ ATA 
11=5,4% 69=34,2% 42=20,8% 55=27,2% 25=12,4% 

27 Consiglierei questa scuola ad un altro genitore 2=1% 6=3% 16=7,9% 143=70,8% 35=17,3% 

28 
Sono soddisfatto del clima scolastico,  del rapporto con i docenti e il 

personale scolastico 
1=0,5% 5=2,5% 12=5,9% 125=61,9% 59=29,2% 

 AMBIENTE DI LAVORO     

29 
I locali della scuola sono adeguati alle esigenze degli alunni 

(dimensione delle aule, presenza dei laboratori) 
2=1% 14=6,9% 63=31,2% 106=52,5% 17=8,4% 

30 I locali della scuola sono accoglienti e puliti  3=1,5% 31=15,3% 59=29,2% 99=49% 10=5% 

31 Le attrezzature tecnologiche sono adeguate alle necessità didattiche  2=1% 12=5,9% 31=15,3% 115=56,9% 42=20,8% 

32 I laboratori sono usati regolarmente 5=2,5% 13=6,4% 72=35,6% 106=52,5% 6=3% 

33 
Ritengo che l’edificio scolastico risulti idoneo dal punto di vista della 

sicurezza 
5=2,5% 13=6,4% 40=19,8% 128=63,4% 16=7,9% 

34 Sono soddisfatto delle strutture dell’istituto 5=2,5% 17=8,4% 49=24,3% 117=57,9% 14=6,9% 



 

Ulteriori informazioni 

 

 

Suo figlio\a è Maschio 

100 

Femmina  

91 

Non risponde 

11 

 

Suo figlio\a frequenta la classe 
della scuola primaria 

Prima 

36 

Seconda 

34 

Terza 

38 

Quarta  

45 

Quinta 

30  

 

Non risponde 

19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



N.GENITORI SCUOLADELL’INFANZIA “CALCUTTA”: 88/QUESTIONARI COMPILATI N. 47 (53%) 

  
NON 

RISPONDE  
 

NO 

① 

POCO 

② 
 

SI 

③ 
 

MOLTO 

④ 

 ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA E OFFERTA FORMATIVA     

1 

L’organizzazione del tempo scuola settimanale (orario d’ingresso-

uscita-settimana corta-lunga) è adeguata alle esigenze degli alunni e 

delle famiglie 

0=0% 1=2,1% 1=2,1% 31=66% 14=29,8% 

2 
L’offerta del tempo scuola (tempo pieno oppure normale) risponde 

alle esigenze di alunni e famiglie 
0=0% 0=0% 0=0% 36=76,6% 11=23,4% 

3 
La Dirigenza comunica in maniera efficace gli obiettivi strategici che la 

scuola si è data 
1=2,1% 0=0% 11=23,4% 33=70,2% 2=4,3% 

4 
Le procedure per l’accesso alle informazioni (orario, avvisi, regole 

ecc…) sono semplici 
0=0% 0=0% 5=10,6% 31=66% 11=23,4% 

5 
Vengo informato delle attività didattiche offerte da questa scuola (ad. 

Il Piano dell’offerta formativa) 
1=2,1% 0=0% 5=10,6% 32=68,1% 9=19,1% 

6 
Il sito WEB offre la possibilità di accesso alle informazioni e alla 

documentazione utile 
0=0% 0=0% 10=21,3% 32=68,1% 5=10,6% 

7 
La professionalità e la disponibilità della Dirigente scolastica sono  

adeguate  
0=0% 1=2,1% 1=2,1% 33=70,2% 12=25,5% 

8 

La professionalità, la disponibilità, i servizi offerti  dall’ufficio di 

segreteria e i suoi orari di apertura al pubblico sono adeguati alle 

esigenze dell’utenza  

0=0% 0=0% 9=19,1% 30=63,8% 8=17% 

9 
La professionalità e la disponibilità dei collaboratori scolastici sono 

adeguate 
0=0% 1=2,1% 12=25,5% 20=42,6% 14=29,8% 

10 Gli insegnanti mi informano dei progressi scolastici di mio figlio 0=0% 0=0% 0=0% 21=44,7% 26=55,3% 

11 Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i genitori  0=0% 0=0% 0=0% 12=25,5% 35=74,5% 

 IMMAGINE DELLA SCUOLA     

12 La scuola è impegnata a diffondere le sue iniziative all’esterno 1=2,1% 2=4,3% 15=31,9% 24=51,1% 5=10,6% 

13 Le iniziative della scuola sono conosciute sul territorio 1=2,1% 3=6,4% 15=31,9% 25=53,2% 3=6,4% 

14 Sono soddisfatto dell’immagine complessiva della scuola 0=0% 0=0% 4=8,5% 27=57,4% 16=34% 

 COINVOLGIMENTO     

15 
Le famiglie collaborano attivamente, attraverso proposte e 

suggerimenti,  per la realizzazione del Piano dell’offerta formativa. 
0=0% 2=4,3% 13=27,7% 26=55,3% 6=12,8% 



  

16 La dirigenza è disponibile a discutere le problematiche di Istituto 0=0% 1=2,1% 14=29,8% 28=59,6% 4=8,5% 

17 Sono soddisfatto del Piano dell’Offerta Formativa 0=0% 0=0% 3=6,4% 36=76,6% 8=17% 

18 Sono soddisfatto di far parte di questa scuola 0=0% 0=0% 1=2,1% 25=53,2% 21=44,7% 

 LEADERSHIP     

19 
La Dirigente Scolastica e i suoi collaboratori sono impegnati a 

promuovere il miglioramento continuo 
1=2,1% 0=0% 3=6,4% 37=78,7% 6=12,8% 

20 La DSGA sa gestire il suo ruolo con efficienza ed efficacia 2=4,3% 0=0% 2=4,3% 40=85,1% 3=6,4% 

21 Sono soddisfatto della Dirigenza 1=2,1% 0=0% 6=12,8% 33=70,2% 7=14,9% 

 CLIMA     

22 

La scuola tiene conto dei bisogni formativi di ogni studente ( stranieri, 

disabili, con profitto carente / eccellente) incentivando interessi ed 

attitudini 

1=2,1% 1=2,1% 4=8,5% 33=70,2% 8=17% 

23 Gli insegnanti aiutano mio figlio a sviluppare buone capacità relazionali 0=0% 0=0% 1=2,1% 21=44,7% 25=53,2% 

24 Mio figlio sta acquisendo un buon metodo di studio  in questa scuola 0=0% 0=0% 0=0% 27=57,4% 20=42,6% 

25 Mio figlio si trova bene con i compagni 1=2,1% 0=0% 1=2,1% 19=40,4% 26=55,3% 

26 
All’interno di questo istituto ci sono studenti che si comportano in 

offensivo/ violento/aggressivo nei confronti degli alunni/ docenti/ ATA 
2=4,3% 26=55,3% 7=14,9% 11=23,4% 1=2,1% 

27 Consiglierei questa scuola ad un altro genitore 0=0% 0=0% 0=0% 29=61,7% 18=38,3% 

28 
Sono soddisfatto del clima scolastico,  del rapporto con i docenti e il 

personale scolastico 
0=0% 0=0% 1=2,1% 19=40,4% 27=57,4% 

 AMBIENTE DI LAVORO     

29 
I locali della scuola sono adeguati alle esigenze degli alunni 

(dimensione delle aule, presenza dei laboratori) 
0=0% 0=0% 10=21,3% 23=48,9% 14=29,8% 

30 I locali della scuola sono accoglienti e puliti  1=2,1% 2=4,3% 11=23,4% 23=48,9% 10=21,3% 

31 Le attrezzature tecnologiche sono adeguate alle necessità didattiche  0=0% 0=0% 12=25,5% 28=59,6% 7=14,9% 

32 I laboratori sono usati regolarmente 3=6,4% 3=6,4% 15=31,9% 25=53,2% 1=2,1% 

33 
Ritengo che l’edificio scolastico risulti idoneo dal punto di vista della 

sicurezza 
0=0% 0=0% 5=10,6% 35=74,5% 7=14,9% 

34 Sono soddisfatto delle strutture dell’istituto 0=0% 0=0% 7=14,9% 28=59,6% 12=25,5% 



 

Ulteriori informazioni 

 

Suo figlio\a è Maschio 

24 

Femmina  

23 

Non risponde 

/ 

 

Suo figlio\a 
frequenta la scuola 
dell’infanzia per il  

1° anno 

13 

 

2°anno 

25 

3°anno  

9 

Non 

risponde 

/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



N.GENITORI SCUOLA DELL’INFANZIA  “COLLODI”: 97/QUESTIONARI COMPILATI N. 62 (64%) 

  
NON 

RISPONDE  
 

NO 

① 

POCO 

② 
 

SI 

③ 
 

MOLTO 

④ 

 ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA E OFFERTA FORMATIVA     

1 

L’organizzazione del tempo scuola settimanale (orario d’ingresso-

uscita-settimana corta-lunga) è adeguata alle esigenze degli alunni e 

delle famiglie 

0=0% 0=0% 10=16,1% 45=72,6% 7=11,3% 

2 
L’offerta del tempo scuola (tempo pieno oppure normale) risponde 

alle esigenze di alunni e famiglie 
2=3,2% 0=0% 12=19,4% 44=71% 4=6,5% 

3 
La Dirigenza comunica in maniera efficace gli obiettivi strategici che la 

scuola si è data 
2=3,2% 2=3,2% 12=19,4% 41=66,1% 5=8,1% 

4 
Le procedure per l’accesso alle informazioni (orario, avvisi, regole 

ecc…) sono semplici 
1=1,6% 0=0% 4=6,5% 47=75,8% 10=16,1% 

5 
Vengo informato delle attività didattiche offerte da questa scuola (ad. 

Il Piano dell’offerta formativa) 
3=4,8% 1=1,6% 5=8,1% 49=79% 4=6,5% 

6 
Il sito WEB offre la possibilità di accesso alle informazioni e alla 

documentazione utile 
2=3,2% 1=1,6% 11=17,7% 42=67,7% 6=9,7% 

7 
La professionalità e la disponibilità della Dirigente scolastica sono  

adeguate  
2=3,2% 1=1,6% 5=8,1% 41=66,1% 13=21% 

8 

La professionalità, la disponibilità, i servizi offerti  dall’ufficio di 

segreteria e i suoi orari di apertura al pubblico sono adeguati alle 

esigenze dell’utenza  

2=3,2% 0=0% 6=9,7% 45=72,6% 9=14,5% 

9 
La professionalità e la disponibilità dei collaboratori scolastici sono 

adeguate 
1=1,6% 0=0% 2=3,2% 33=53,2% 26=41,9% 

10 Gli insegnanti mi informano dei progressi scolastici di mio figlio 0=0% 0=0% 0=0% 39=62,9% 23=37,1% 

11 Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i genitori  0=0% 0=0% 1=1,6% 29=46,8% 32=51,6% 

 IMMAGINE DELLA SCUOLA     

12 La scuola è impegnata a diffondere le sue iniziative all’esterno 4=6,5% 6=9,7% 15=24,2% 32=51,6% 5=8,1% 

13 Le iniziative della scuola sono conosciute sul territorio 1=1,6% 2=3,2% 36=58,1% 21=33,9% 2=3,2% 

14 Sono soddisfatto dell’immagine complessiva della scuola 1=1,6% 2=3,2% 7=11,3% 41=66,1% 11=17,7% 

 COINVOLGIMENTO     

15 
Le famiglie collaborano attivamente, attraverso proposte e 

suggerimenti,  per la realizzazione del Piano dell’offerta formativa. 
1=1,6% 0=0% 16=25,8% 40=64,5% 5=8,1% 



  

16 La dirigenza è disponibile a discutere le problematiche di Istituto 4=6,5% 0=0% 10=16,1% 42=67,7% 6=9,7% 

17 Sono soddisfatto del Piano dell’Offerta Formativa 2=3,2% 0=0% 11=17,7% 43=69,4% 6=9,7% 

18 Sono soddisfatto di far parte di questa scuola 1=1,6% 0=0% 3=4,8% 42=67,7% 16=25,8% 

 LEADERSHIP     

19 
La Dirigente Scolastica e i suoi collaboratori sono impegnati a 

promuovere il miglioramento continuo 
1=1,6% 0=0% 3=4,8% 54=87,1% 4=6,5% 

20 La DSGA sa gestire il suo ruolo con efficienza ed efficacia 9=14,5% 1=1,6% 3=4,8% 43=69,4% 6=9,7% 

21 Sono soddisfatto della Dirigenza 1=1,6% 2=3,2% 6=9,7% 45=72,6% 8=12,9% 

 CLIMA     

22 

La scuola tiene conto dei bisogni formativi di ogni studente ( stranieri, 

disabili, con profitto carente / eccellente) incentivando interessi ed 

attitudini 

1=1,6% 0=0% 6=9,7% 46=74,2% 9=14,5% 

23 Gli insegnanti aiutano mio figlio a sviluppare buone capacità relazionali 2=3,2% 1=1,6% 2=3,2% 32=51,6% 25=40,3% 

24 Mio figlio sta acquisendo un buon metodo di studio  in questa scuola 2=3,2% 0=0% 3=4,8% 34=54,8% 23=37,1% 

25 Mio figlio si trova bene con i compagni 2=3,2% 1=1,6% 4=6,5% 35=56,5% 20=32,3% 

26 
All’interno di questo istituto ci sono studenti che si comportano in 

offensivo/ violento/aggressivo nei confronti degli alunni/ docenti/ ATA 
2=3,2% 0=0% 15=24,2% 39=62,9% 6=9,7% 

27 Consiglierei questa scuola ad un altro genitore 2=3,2% 0=0% 6=9,7% 39=62,9% 15=24,2% 

28 
Sono soddisfatto del clima scolastico,  del rapporto con i docenti e il 

personale scolastico 
1=1,6% 0=0,0% 37=59,7% 23=37,1% 1=1,6% 

 AMBIENTE DI LAVORO     

29 
I locali della scuola sono adeguati alle esigenze degli alunni 

(dimensione delle aule, presenza dei laboratori) 
1=1,6% 2=3,2% 16=25,8% 37=59,7% 6=9,7% 

30 I locali della scuola sono accoglienti e puliti  2=3,2% 2=3,2% 3=4,8% 45=72,6% 10=16,1% 

31 Le attrezzature tecnologiche sono adeguate alle necessità didattiche  5=8,1% 2=3,2% 17=27,4% 36=58,1% 2=3,2% 

32 I laboratori sono usati regolarmente 5=8,1% 2=3,2% 39=62,9% 14=22,6% 2=3,2% 

33 
Ritengo che l’edificio scolastico risulti idoneo dal punto di vista della 

sicurezza 
1=1,6% 3=4,8% 11=17,7% 42=67,7% 5=8,1% 

34 Sono soddisfatto delle strutture dell’istituto 1=1,6% 1=1,6% 16=25,8% 35=56,5% 9=14,5% 



 

Ulteriori informazioni 

 

Suo figlio\a è Maschio 

35 

 

Femmina  

24 

Non risponde 

3 

 

Suo figlio\a frequenta la scuola 
dell’infanzia per il  

1° anno 

15 

 

2°anno 

23 

3°anno  

20 

Non risponde 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



N. PERSONALE ATA: 16/QUESTIONARI COMPILATI N. 12 (75%) 

        NO 

① 

POCO  

② 

SI 

③ 

MOLTO  

④ 

NON RISPONDE 

1 Ritiene che la comunicazione, 
l’informazione e la socializzazione 
di idee, proposte e attività 
all’interno dell’Istituto sia stata 
adeguata 

0=0,0 4=33,3 7=58,3 1=8,3 0=0,0 

2 Ritiene buoni i rapporti con la 
Dirigente Scolastica  

0=0,0 1=8,3 5=41,7 6=50,0 0=0,0 

 
3 Ritiene buoni i rapporti con i 

Docenti 
0=0,0 0=0,0 7=58,3 5=41,7 0=0,0 

4 Ritiene buoni i rapporti con il 
D.S.G.A.  

1=8,3 2=16,7 4=33,3 5=41,7 0=0,0 

5 Ritiene buoni i rapporti con il 
Personale di Segreteria 

0=0,0 1=8,3 5=41,7 6=50,0 0=0,0 

6 Ritiene buoni i rapporti con i 
Collaboratori Scolastici 

1=8,3 2=16,7 5=41,7 4=33,3 0=0,0 

7 Ritiene buoni i rapporti con i 
Genitori 

0=0,0 0=0,0 6=50,0 6=50,0 0=0,0 

8 Ritiene che l’edificio  scolastico 
risulti idoneo dal punto di vista 
della sicurezza 

1=8,3 6=50,0 5=41,7 0=0,0 0=0,0 

9 Ritiene che l’edificio  scolastico 
risulti idoneo dal punto di vista 
della pulizia 

1=8,3 3=25,0 8=66,7 0=0,0 0=0,0 

10 Si ritiene soddisfatto 
dell’articolazione dell’orario di 
servizio 

0=0,0 3=25,0 8=66,7 1=8,3 0=0,0 

11 Si ritiene soddisfatto 
dell’attribuzione dell’incarico 

2=16,7 5=41,7 4=33,3 1=8,3 0=0,0 

12 Ritiene che i carichi di lavoro siano 
stati divisi in modo equo 

2=16,7 6=50,0 4=33,3 0=0,0 0=0,0 

13 Ritiene che i vari compiti siano stati 
definiti chiaramente 

2=16,7 4=33,3 4=33,3 0=0,0 2=16,7 

14 Ritiene che le mansioni che svolge 
siano di sua competenza 

2=16,7 1=8,3 8=66,7 1=8,3 0=0,0 

15 Sono soddisfatto del mio lavoro 
 

3=25,0 1=8,3 6=50,0 2=16,7 0=0,0 

16 Gli incarichi di responsabilità sono 
attribuiti in modo trasparente in 
base alle competenze 

2=16,7 3=25,0 7=58,3 0=0,0 0=0,0 

17 L’organico esistente è adeguato al 
carico di lavoro 

5=41,7 2=16,7 5=41,7 0=0,0 0=0,0 

18 Le attività aggiuntive vengono 
adeguatamente ripartite 

5=41,7 3=25,0 4=33,3 0=0,0 0=0,0 

19 Ritiene utili per il suo lavoro le 
attività di formazione e 
aggiornamento 

2=16,7 2=16,7 8=66,7 0=0,0 0=0,0 

20 Ritiene che le attrezzature e le 
strumentazioni siano a 
disposizione siano adeguate al suo 
lavoro 

3=25,0 5=41,7 4=33,3 0=0,0 0=0,0 

21 Si sente valorizzato nel suo 
ambiente di lavoro  

1=8,3 5=41,7 5=41,7 1=8,3 0=0,0 



 

N. DOCENTI: 76/ QUESTIONARI COMPILATI N. 57 (75%) 

  NO 

① 

POCO 

② 
 

SI   

③ 

MOLTO  

④ 

NON 
RISPOND
E 

 COMUNICAZIONE    

1 In questa istituzione scolastica  la comunicazione, 
l’informazione e la socializzazione di idee, proposte e 
attività è adeguata  

6=10,5% 15=26,3% 32=56,1% 4=7% 0=0,0% 

2 In questa istituzione scolastica i colleghi dello stesso 
ambito disciplinare o dipartimento si confrontano e/o 
si scambiano materiali per l’insegnamento 

3=5,3% 12=21,1% 32=56,1% 10=17,5% 0=0,0% 

3 In questa istituzione scolastica si realizza una 
programmazione idonea e condivisa che guida 
l’attività didattica degli insegnanti 

0=0,0% 7=12,3% 42=73,7% 7=12,3% 1=1,8% 

4 In questa scuola i colleghi della stessa classe si 
scambiano regolarmente informazioni sugli studenti 

0=0,0% 7=12,3% 35=61,4% 14=24,6% 1=1,8% 

 CLIMA   

5 In questa istituzione scolastica la Dirigente Scolastica 
contribuisce a creare un clima di lavoro positivo, 
accogliendo le istanze del personale e contribuendo 
efficacemente alla risoluzione dei problemi. 

3=5,3% 4=7% 34=59,6% 16=28,1% 0=0,0% 

6 Le relazioni tra colleghi sono di collaborazione nel 
definire le scelte di lavoro e nel perseguire finalità ed 
obiettivi  

0=0,0% 10=17,5% 38=66,7% 8=14% 1=1,8% 

7 Mi ritengo  soddisfatto dei rapporti con i genitori 0=0,0% 8=14% 35=61,4% 14=24,6% 0=0,0% 

8 Sono motivato a lavorare in questa scuola  0=0,0% 2=3,5% 5=8,8% 31=54,4% 19=33,3% 

9 In classe c’è un clima positivo con gli studenti 1=1,8% 2=3,5% 31=54,4% 21=36,8% 2=3,5% 

10 In questa istituzione  scolastica è difficile far rispettare 
agli studenti regole di comportamento  

10=17,5% 28=49,1% 17=29,8% 2=3,5% 0=0,0% 

 BISOGNI FORMATIVI DEI DOCENTI    

11 Questa istituzione scolastica è attenta ai bisogni 
formativi degli insegnanti, proponendo e 
incoraggiando corsi di formazione/aggiornamento utili 
per il proprio lavoro  

3=5,3% 21=36,8% 29=50,3% 3=5,3% 1=1,8% 

 BISOGNI FORMATIVI DEGLI STUDENTI   

12 Questa istituzione scolastica realizza interventi efficaci 
per gli studenti di origine straniera, con disabilità e/o  
difficoltà di apprendimento  

3=5,3% 16=28,1% 34=59,6% 4=7% 0=0,0% 

13 Questa istituzione scolastica organizza interventi 
specifici per le eccellenze  

10=17,5% 32=56,1% 12=21,1% 1=1,8% 2=3,5% 

 AMBIENTE DI LAVORO    

14 Ritengo che l’edificio  scolastico risulti idoneo dal 
punto di vista della sicurezza 

8=14% 16=28,1% 31=54,4% 1=1,8% 1=1,8% 

15 Ritengo che l’edificio  scolastico risulti idoneo dal 
punto di vista della pulizia? 

13=22,8% 25=43,9% 18=31,6% 1=1,8% 0=0,0% 

16 Questa istituzione scolastica facilita l’uso dei 
laboratori nella didattica curriculare 

6=10,5% 20=35,1% 21=36,8% 8=14% 2=3,5% 

 COINVOLGIMENTO   

17 Questa istituzione scolastica stimola la partecipazione 
delle famiglie alle proprie iniziative  

2=3,5% 11=19,3% 37=64,9% 7=12,3% 0=0,0% 

18 Questa istituzione scolastica collabora positivamente 
con gli enti del territorio (istituzioni, servizi, 
associazioni, aziende) 

0=0,0% 7=12,3% 39=68,4% 11=19,3% 0=0,0% 



DI SEGUITO TROVERA’ UNA LISTA DI ATTIVITA’. INDICHI LE DUE A CUI DEDICA PIU’ TEMPO IN CLASSE IN ORDINE DI 

PRIORITA’  

a) Fare esercitare gli studenti individualmente in 
classe/    

23 

b) Far lavorare gli studenti in piccoli gruppi 15 

c) Lasciare spazio a discussioni in classe e a interventi 
liberi degli studenti 

26 

d) Dedicare tempo in classe alla correzione dei compiti 
o degli esercizi 

17 

e) Organizzare attività che richiedono la partecipazione 
attiva degli studenti (ricerche, progetti, esperimenti) 

21 

N. 4 DOCENTI NON RISPONDONO 

DI SEGUITO TROVERA’ UNA LISTA DI STRATEGIE. INDICHI LE DUE CHE UTILIZZA CON MAGGIORE FREQUENZA IN 

CLASSE IN ORDINE DI PRIORITA’ . 

a) Calibrare i compiti (esercizi, attività) in base alle 
diverse capacità degli studenti 

17 

b) Argomentare la valutazione dicendo allo studente in 
cosa ha fatto bene e in cosa ha fatto male 

15 

c) Dare indicazioni sul metodo da seguire per svolgere 
un compito  

30 

d) Esplicitare agli studenti gli obiettivi della lezione  8 

e) Verificare la comprensione degli argomenti facendo 
domande  

34 

N. 5 DOCENTI NON RISPONDONO 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19 Questa istituzione scolastica si confronta con le 
famiglie sulle linee educative e i valori da trasmettere  

3=5,3% 8=14% 36=63,2% 10=17,5% 0=0,0% 


